

Rodina železiarov sa aj v tomto roku rozrástla o ďalších úspešných maturantov

M. Gončár
 noviny@zelpo.sk

Dom kultúry v Podbrezovej sa koncom mája zaplnil úspešnými maturantmi zo Súkromnej spojenej školy Železiarne Podbrezová. Slávnostné odovzdávanie vysvedčení a symbolické prijatie do rodiny železiarov sledovali z hľadiska aj rodičia absolventov, príbuzní a vzácní hostia na čele s Ivanom Gašparovičom.

V úvode programu sa prítomným prihovoriť práve bývalý prezident Slovenskej republiky: „Som rád, že sa môžem zúčastniť dnešnej slávnosti. Chcem sa poďakovať vedeniu akciovej spoločnosti, pedagógom, rodičom a aj vám absolventom za úspešné zvládnutie štúdia. Som presvedčený, že ste sa pri výbere strednej školy rozhodli správne. Prajem si, aby sa vám v živote darilo, boli ste spokojní a urobili úspešný prvý krok. Zároveň ďakujem škole a takisto železiarňam, že sa dokážu o svojich študentov takto postarať.“

Príanie generálneho riaditeľa

Po bývalej hlave štátu si slovo zobrať Vladimír Soták, predseda Predstavenstva a generálny riaditeľ akciovej spoločnosti Železiarne Podbrezová.

„Som hrdý, že máme v Podbrezovej takú školu. Teším sa, že sa viac ako sedemdesiat mladých ľudí vyberie do života. Som presvedče-



Vladimír Soták odovzdáva šperk najlepšej gymnazistke Kataríne Dzubákovej.

Foto: M. Štefánik

ný, že sú dobre pripravení, pretože to, čo sme im mohli dať, sme im aj dali. Príal by som si, aby takýchto škôl bolo na Slovensku čo najviac. Želám si, aby aj ministerstvo školstva viac oceňovalo školy s duálnym vzdelávaním. Dnes je fantastický deň a ja ďakujem aj našim

hostom, ktorí k nám prišli. Chlapci a dievčatá, prajem vám do života len to najlepšie a blahoželám vám k úspešnému štúdiu.“

Bilancovala štyri roky

V príhovoroch pokračovala Miriam Pindiaková, riaditeľka Sú-

kromnej spojenej školy Železiarne Podbrezová. Prítomným zdôraznila, že stoja na prahu okamihov, ktoré sa nezmazateľne zapisujú do pamäte žiakov, rodičov, ale i pedagógov.

„Pred niekoľkými rokmi ste prekročili brány našej školy možno

s obavami, očakávaniami a s množstvom otázok. Dnes ju opúšťate ako mladí dospelí ľudia – sebedomejší, skúsenejší, bohatší o vedomosti, zážitky, priateľstvá a aj o prvé dôležité životné rozhodnutia,“ odkázala žiakom. Zároveň im poďakovala ako rásťli, formovali ducha školy a stali sa jej neodmysliteľnou súčasťou.

Vo svojom príhovore poďakovala i kolegom, učiteľom, majstrom odbornej výchovy a vychovávateľkám.

„Vaša trpezlivosť, odbornosť a ľudský prístup sú nenahraditeľné. Boli ste nielen pedagógmi, ale často aj sprievodcami, psychológmi a motivátormi. Ďakujem, že ste svojím prístupom prispeli k formovaniu týchto mladých ľudí,“ pokračovala M. Pindiaková.

Nezabudla ani na rodičov, bez ktorých podpory, dôvery a spolupráce by žiaci úspešní neboli.

Osobitné poďakovanie adresovala zriaďovateľovi: „Ako súkromná škola si vážime, že máme pri sebe partnera, ktorý nás podporuje, chápe naše vízie a umožňuje nám vytvárať moderné a inšpiratívne prostredie pre vzdelávanie.“

V závere vyslovila želanie,

pokračovanie na strane 3

Nemocnica v Brezne bude mať nového riaditeľa

M. Gončár
 noviny@zelpo.sk

Od prvého júla tohto roku bude mať Nemocnica s poliklinikou (NsP) v Brezne nového riaditeľa. Jaroslava Mačejovského, ktorý odchádza do dôchodku, nahradí Tomáš Mydlo. Doterajší šéf Záchrannej zdravotnej služby NsP Brezno bol najúspešnejší v rámci výberového konania.

Nový riaditeľ bol predstavený na pôde nemocnice predsedom Správnej rady a primátorom mesta Brezno Tomášom Abelom. Ten zdôraznil, že výberové konanie bolo transparentné, pričom uchádzači prešli náročnými psychotestami a museli predstaviť svoje plány a vízie v projekte, ktorý predložili. „Zhodli sme sa, že nemocnicu odovzdávame do rúk novému riaditeľovi úspešnú a v dobrom stave v porovnaní s inými podobnými nemocnicami na Slovensku. Jaroslav Mačejovský urobil so svojím tímom veľký kus práce a za nás všetkých mu vyslovujem veľké poďakovanie,“ povedal T. Abel a smerom k novému riaditeľovi poznamenal: „Som presvedčený, že nemocnica má výborný personál a ak nový riaditeľ prinesie nové veci, a to i s pomocou zamestnancov, verím, že všetkým pomôžu. Budeme sa tešiť dobrej spolupráci v pros-



Tomáš Mydlo zasadne do riaditeľského kresla na začiatku letných mesiacov.
 Foto: NsP Brezno

pech nás všetkých, aby nemocnica rástla a bola skvelou aj naďalej.“

Náročná úloha

Jaroslav Mačejovský poďakoval kolegom za spoluprácu a pripomenul, že Tomáš Mydlo bol v jeho pracovnom tíme.

„Do jeho ďalšej práce mu prajem veľa múdrych rozhodnutí, držím mu prsty, lebo nejde na prechádzku parkom, ale zarasteným lesom a nebude to jednoduché. Z jeho úspechov sa budem tešiť, lebo som Brežňan a patriotom ostanem.“

Tomáš Mydlo poďakoval za prejavenu dôveru a vyslovil želanie, aby všetky rozbehnuté projekty pokračovali naďalej a nemocnica naďalej napredovala.

„Budem sa snažiť do nich pridať ešte viac energie, sily a všetkého, čo som preniesol zo Záchrannej zdravotnej služby. Tiež sa budem snažiť, aby zástupcovia každého oddelenia mohli prísť za mnou a povedať, aký majú problém a čo vieme zmeniť. Zlepšenia neprichádzajú zvrchu, ale práve od tých, ktorí tú prácu vykonávajú. Budem veľmi pozorný, okrem vnútornej práce budem robiť aj vonkajšiu, prezentovať vás a vašu snahu na ministerstve, v zdravotných poisťovniach, budem za vás lobovať a bojovať, aby sme získali čo najviac benefitov, peňazí a celá naša práca mala význam. V znaku nemocnice je naša zdravotná starostlivosť, ktorú poskytujeme

pacientovi a srdce, ktorým ste vy. Nemocnica bude taká silná, ako sa k nej srdcom postavíte,“ povedal prítomným kolegom a hosťom.

Najlepší kandidát

Novému riaditeľovi zaželel veľa úspechov aj člen Správnej rady a generálny riaditeľ akciovej spoločnosti Železiarne Podbrezová Vladimír Soták.

„Som presvedčený, že bol vybraný najlepší kandidát, ktorý má predpoklady posúvať brezniansku nemocnicu naďalej vpred. Prajem mu, aby bol odolný, pracovitý, dobre komunikoval a naučil sa milovať svojich zamestnancov,“ povedal V. Soták.



Zľava: Tomáš Abel, Vladimír Soták, Tomáš Mydlo a Jaroslav Mačejovský po vyhlásení výsledkov výberového konania na post riaditeľa Nemocnice s poliklinikou v Brezne.
 Foto: NsP Brezno

Editoriál

V uplynulých dňoch sme vypravovali našich maturantov v ústrety životu. Symbolické uvedenie do rodiny železiarov sa v Podbrezovej stalo milou tradíciou. Slávnosť, pri ktorej si preberajú maturitné vysvedčenia, je na Slovensku unikátna. Mnohí z absolventov pokračujú v štúdiu na vysokej škole a s ďalšími sa budeme stretávať v rámci zamestnania v podbrezovských železiarňach. Slávnostnému „vyraďovaniu“ sme venovali v našom dvojtýždenníku veľký priestor, no aktuálne číslo nie je len o tejto milej udalosti. Mapovali sme aj ďalšie témy z rôznych oblastí, ktoré súvisia s našou akciou spoločnosťou. Spomenúť možno ukončenie významnej investície v oceliarni, oslavu Medzinárodného dňa detí, možnosť kúpy výhodnej futbalovej permanentky či predstavenie sokoliarov, ktorých uvidia návštevníci počas letných prázdnin na hrade Ľupča. Čitateľom ďakujeme za priazeň a určite sa potešíme zaujímavému námetu na reportáž, rozhovor, ale budeme radi, ak nám pošlete napríklad aj vaše fotografie z výletov. Prajem vám príjemný začiatok leta

Milan Gončár

Do oceliarny boli nainštalované nové horizontálne ohrevy

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Počas májovej strednej opravy v starom závode bola realizovaná významná investícia. Do oceliarny pribudli nové horizontálne ohrevy. Ich zakúpenie a inštalácia prinieslo niekoľko výhod.

Horizontálne ohrevy sa používajú na ohrev hlavných liacich panví vo vodorovnej polohe. Keďže sa do liacich panví pri odpichu na peci EAF naleje tekutá oceľ s teplotou 1 600 stupňov Celzia, musia byť tieto panvy predhriaté na určitú teplotu, aby sa nepoškodila ich výmurovka.

„Ohrevy nie sú súčasťou žiadneho zariadenia, sú samostatnou jednotkou, ktorá zapadá do technologického celku výroby kontinuálne odlievajúcich blokov – kontizliatkov,“ vysvetlil Michal Boháčik z odboru technického a investičného rozvoja.

Ako ďalej poznamenal, nové ohrevy nahradili pôvodné, ktoré slúžili viac ako tridsať rokov a ich životnosť sa postupne znižovala. „Investičná akcia bola realizovaná aj kvôli tomu, že technológia pôvodných ohrevov bola morálne zastaralá. Z toho dôvodu boli po-



Nové horizontálne ohrevy prinášajú mnoho výhod.

Foto: M. Gončár

trebné častejšie servisné zásahy do technológie, aby správne fungovala a tiež preto, že z hľadiska energetickej efektívnosti nám nové ohrevy priniesú niekoľko benefitov,“ pokračoval M. Boháčik a upresnil, že medzi hlavné výhody patrí šetrenie energie, znížená spotreba plynu na ohrev panví a vysoká efektívnosť vyhrievania. „Súčasťou nových ohrevov je aj reku-

perácia, ktorú pôvodné ohrevy nemali. Jednou z hlavných výhod je aj ekologický charakter pri rekuperácii a teda menšia produkcia oxidu uhličitého.“

Súčasť investičného plánu

Zakúpenie nových horizontálnych ohrevov bolo súčasťou investičného plánu na rok 2024.

„Po jeho odsúhlasení a podpí-

saní vedením našej akciovej spoločnosti sme sa ihneď pustili do práce. Vybrali sme dodávateľa z Nemecka a zahájili proces príprav. Absolvovali sme niekoľko stretnutí – osobne alebo videokonferenciou. Na nich sme s kolegami z prevádzkárni oceliarní a centrálna údržba dolaďovali technické požiadavky na technológiu tak, aby bolo všetko vyrobené a nastavené podľa našich predstáv,“ opísal priebeh M. Boháčik a pokračoval: „Po odsúhlasení technických požiadaviek zabezpečil dodávateľ nákup potrebných komponentov a zahájil výrobu zariadení. Po výrobe sa uskutočnilo aj za našej prítomnosti v sídle dodávateľa odskúšanie technológie. Ohrevy boli následne prevezené do Podbrezovej, kde počas poslednej strednej opravy prebehla ich montáž a inštalácia.“

Pred montážou bolo potrebné pôvodné ohrevy demontovať a vykonať nevyhnutné práce stavebného charakteru. Po úspešnej montáži a inštalácii boli ohrevy odskúšané a úspešne zaradené do výrobného cyklu.

Dôležitosť investícií

Na samotnej montáži sa podie-

ľali najmä externé firmy, pričom dodávateľ bol zazmluvnený vykonať tzv. šéfmontáž, čiže dohľad počas prác tak, aby bolo všetko realizované podľa požiadaviek. Pri koordinácii úloh pomáhali aj naši interní zamestnanci z výrobných prevádzok i z centrálnej údržby.

Investičné akcie podobného charakteru sú dôležité najmä z hľadiska úspor energií, šetrenia financií a kvôli nižším nákladom na prevádzku a údržbu zariadení. V neposlednom rade kvôli nižším spotrebám požadovaných médií, potrebe obnovovania zariadení z dôvodu skracovania životnosti a prevádzkyschopnosti, ale aj z dôvodu potreby modernizácie a zachovania plynulého technologického celku pre zabezpečenie konkurencieschopnosti.

Michal Boháčik v závere vyzdvihol všetkých, ktorí sa na inštalácii nových horizontálnych ohrevov podieľali.

„Ďakujem kolegom z odboru technického a investičného rozvoja, prevádzkárni oceliarní a centrálnej údržby za spoluprácu a pomoc pri realizácii a koordinácii spomínanej investičnej akcie.“

Voľný termín na júnové vyšetrenie v rámci projektu CPW

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Vyšetrenia v rámci projektu Prevencia rakoviny v práci (CPW), ktorého súčasťou je aj akciová spoločnosť Železiarne Podbrezová, pokračujú aj v mesiaci jún. Orientačné skríningové vyšetrenie zamerané na zistenie protilátok proti vírusu hepatitídy C (HCV) a baktérii Helicobacter pylori (Hp) absolvovalo už viac ako štyristo našich zamestnancov.

V mesiaci jún zostáva už len po-

sledný voľný termín. Vyšetrenie sa uskutoční 18. júna v zdravotnom stredisku v čase od deviatej do jedenástej hodiny.

Ak máte záujem o vyšetrenie na protilátky proti baktérii Helicobacter pylori alebo proti vírusu HCV zo vzorky krvi, zamestnanec poverený objednávaním na lekárske prehládke vás objedná cez Informačný systém Lekárske prehládky.

Prihlásiť sa môžete nielen prostredníctvom systému, ale aj telefonicky na kľapkách 2762 alebo



2763.

Pred absolvovaním vyšetrenia je možné prijať potravu i tekutiny. Záujemcom bude odobratá len vzorka krvi z prsta a výsledok spoznájú do niekoľkých minút.

O ďalších termínoch v nasledujúcich týždňoch vás budeme informovať v podnikovom rozhlasení a novinách Podbrezovan.



Do projektu sa zapojilo už viac ako štyristo našich zamestnancov. Foto: archív redakcie

Nemocnica v Brezne s poďakovaním

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Pri príležitosti 760. výročia prvej písomnej zmienky o meste Brezne dostala Nemocnica s poliklinikou poďakovanie za spoluprácu. Zástupcom breznianskej nemocnice ho udelil primátor mesta Tomáš Abel a predseda Banskobystrického samosprávneho kraja Ondrej Lunter počas



Dní mesta Brezna. Za nemocnicu prevzali poďakovanie Karol Vojtko, zástupca riaditeľa a námestníčky Edita Niklová a Jana Endreková.

„Poďakovanie si veľmi ceníme, pretože aj naša nemocnica tento rok oslavuje okružie 50. výročie spustenia prevádzky na Banisku. Ďakujeme,“ uvádza nemocnica na svojej oficiálnej webovej stránke.



Zľava: T. Abel, J. Endreková, E. Niklová, K. Vojtko a O. Lunter počas slávnostného odovzdávania poďakovania v rámci podujatia Dni mesta Brezno 2025. Foto: mesto Brezno

ZAROBTE SI NA BRIGÁDE

Hľadáme brigádnikov na pozíciu operátor hutníckej výroby

Podmienky prijatia:

- študent strednej alebo vysokej školy,
- vek uchádzača nad 18 rokov,
- zdravotná spôsobilosť,
- uprednostňujeme študentov, ktorí požiadajú o prijatie na obdobie minimálne 2 mesiace.

Pracovné podmienky:

- práca vo výrobe – oceliarní, valcovňa bezšvíkových rúr, ťaháreň rúr,
- práca v trojzmennom pracovnom režime, práca aj počas víkendov.

Mzdové ohodnotenie:

- 1 100 – 1 350 EUR mesačne brutto,
- odmeňovanie je závislé od druhu a charakteru vykonávanej práce.

Ponúkame:

- prácu v stabilnej hutníckej spoločnosti,
- ubytovanie za poplatok,
- stravovanie – výber zo 4 jedál, cena jedla 1,16 EUR.

Bližšie informácie vám radi poskytneme na tel.: 048/6452817

Žiadosť nájdete na www.zelpo.sk/letna-aktivita-studentov



Rodina železiarov sa aj v tomto roku rozrástla o ďalších úspešných maturantov

dokončenie zo strany 1

aby škola zostala miestom, kde maturanti nielen študovali, ale prežili i kus svojej mladosti. „Z celého srdca vám prajem, nech je pred vami krásna budúcnosť plná odvahy, pokory, ale aj radosti z objavovania a budovania vlastnej cesty. Ďakujem vám a všetkým gratulujem,“ uzavrela.

Po príhovoroch si úspešní maturanti prevzali vysvedčenia, podpísali sa do pamätnej knihy a boli symbolicky prijatí do rodiny železiarov. V ďakovnej reči spomínali na príjemné i ťažšie chvíle, ktoré počas rokov prežili, ale aj na množstvo zážitkov, poznatkov, nových priateľstiev a nezabudli vyzdvihnúť ani ochotných pedagógov, ktorí ich formovali.

Odmenení žiaci, trieda i učitelia

Po prevzatí vysvedčení boli odmenení jednotliví žiaci z oboch organizačných zložiek. Zo Súkromnej odbornej školy hutníckej sa najlepším študentom stal Michal Donoval a spomedzi gymnazistov dosiahla najlepšie výsledky Katarína Dzubáková. Oboch potešili ďakovný list a šperk od spoločnos-



Hostom slávnostného programu bol bývalý prezident SR Ivan Gašparovič, ktorý sa prítomným prihovril v úvode slávnosti.
Foto: M. Štefánik

ti ALO diamonds, ktoré si prevzali z rúk Vladimíra Sotáka a Miriam Pindiakovej.

Okrem jednotlivcov bola vyhlásená aj najlepšia trieda. Symbolický šek v hodnote 500 eur od generálneho riaditeľa podbrezovských železiarní získala IV. A trieda na čele s triednou učiteľkou Danicou Kvačkajovou.

Odmenení boli tiež traja najlepší pedagógovia. V školskom roku 2024/2025 sa nimi stali Danica Kvačkajová, Tibor Kňazovický a

Ján Peteraj.

Z rúk Jána Villima, člena Predstavenstva a personálneho riaditeľa ŽP a.s. a Miriam Pindiakovej si okrem ďakovaného listu prevzali Komenského plaketu a voucher na relaxačný pobyt v hoteli Stupka na Táľoch.

Ďakovný list a aj poukaz na pobyt na Táľoch potešili najlepších inštruktorov - Miroslava Farárika, Martina Leitnera a Stanislava Čipka. Ocenenia im odovzdal Miloš Dekrét, člen Predstavenstva a vý-



Ocenení najlepší inštruktori v školskom roku 2024/2025. Zľava: Miroslav Farárik, Martin Leitner a Stanislav Čipka. Vedľa nich Miriam Pindiaková a Miloš Dekrét. Foto: M. Štefánik

robný riaditeľ ŽP a.s.

Podakovanie za spoluprácu

Odmenená bola aj Základná škola s materskou školou Pionierska 2 v Brezne. Naša škola totiž spolupracuje s viacerými základnými školami pri propagácii oboch svojich organizačných zložiek. Spoločne tak pomáhajú v rozhodovacom procese pri výbere strednej školy ôsmakom i deviatak. Preto vedenie našej akciovej spoločnosti každý rok ocení jednu

z nich.

Peňažný dar v hodnote 500 eur si z rúk Martina Domovca, člena Predstavenstva a technického riaditeľa ŽP a.s., prevzal Patrik Bublín, zástupca riaditeľa.

Po odovzdaní všetkých ocenení nasledoval kultúrny program, v ktorom sa predstavili žiaci z našej školy, vrátane niektorých pedagógov. Hudobné vystúpenia dali bodku za slávnostným odovzdaním maturitných vysvedčení.



Žiaci oboch organizačných zložiek Súkromnej spojenej školy Železiarne Podbrezová krátko po prevzatí maturitných vysvedčení.
Foto: M. Štefánik

Maturita rečou čísel

V organizačnej zložke Strednej odbornej školy hutníckej Železiarne Podbrezová absolvovalo skúšku 38 žiakov, z toho 14 v študijnom odbore mechanik strojov a zariadení, 17 v odbore mechanik mechatronik a 7 žiakov v odbore mechanik elektrotechnik.

V Súkromnom gymnáziu Železiarne Podbrezová absolvovalo z celkovej počty 37 žiakov maturitnú skúšku úspešne 35. Dvoh čaká maturitná skúška v septembri 2025.

• **Miriam Pindiaková, riaditeľka Súkromnej spojenej školy Železiarne Podbrezová:** „Maturitné skúšky v tomto školskom roku prebehli bezproblémovo a hladko. Všetci žiaci, ktorí sa k nim dostali a pristúpili v májovom termíne, ich aj úspešne absolvovali. Nielen absolventi, ale aj ich triedni učitelia a pedagógovia, ktorí sa na ich príprave podieľali, si môžu zaslúžiť vydržať. Mimoriadne potešiteľné je, že až sedem gymnazistov a dvaja žiaci z našej odbornej školy dosiahli výnimočný výsledok s priemerom 1,00, čo svedčí o ich výbornej príprave a zodpovednom prístupe. V odbornej zložke maturitnej skúšky boli prítomní aj delegovaní zástupcovia Slovenskej obchodnej a priemyselnej komory. Vďaka ich účasti získalo Osvedčenie SOPK k výučnému listu a maturitnému vysvedčeniu jedenásť žiakov v odbore mechanik strojov a zariadení, traja v odbore mechanik elektrotechnik a šesť žiakov v odbore mechanik mechatronik. Gratulujem všetkým maturantom, som na nich hrdá a prajem im veľa úspechov v ďalšej etape života, či už vo vysokoškolskom štúdiu, ale aj osobnom alebo pracovnom živote.“

Na školu zostávajú príjemné spomienky

Po skončení slávnostného programu sme oslovili päťicu dnes už bývalých žiakov Súkromnej spojenej školy Železiarne Podbrezová. Opýtali sme sa ich, aké spomienky si odnášajú zo štúdia a aké majú ďalšie plány.

• **Samuel Švajka, Podbrezová:** Na školu budem určite spomínať v dobrom. Získal som veľa skúseností, najmä v oblasti dobrých medziľudských vzťahov. Zároveň

ma v rámci odboru pripravila na pokračovanie v štúdiu na vysokej škole v Brne, kde budem študovať marketingovú komunikáciu.

• **Marek Budovec, Brezno:** Štyri roky na strednej škole boli určite zaujímavé. Odnášam si veľa zážitkov, ale i nové kamarátstva, za čo som rád. Stredoškolský čas si budem dlho pamätať. Vo vzdelávaní plánujem pokračovať, nastupujem na vysokú školu do Brna študovať

odbor medzinárodné vzťahy a bezpečnostné strategické štúdiá.

• **Aneta Patrášová, Horná Lehota:** Štúdium hodnotím veľmi dobre. Mala som príjemný kolektív a celková atmosféra bola fajn, čiže môžem byť spokojná. Na školu budem spomínať v dobrom, keďže som v nej prežila časť života. Po maturite chcem ísť študovať medicínu do Českej republiky. Uvidím, ako mi dopadnú prijímacie skúšky.

• **Miloš Šico, Podbrezová:** Na štyri stredoškolské roky budem určite spomínať v dobrom. Dozvedel som sa veľa nových informácií a páčil sa mi aj celkový prístup. Vďaka pánovi Sotákovi a podpore vedenia školy sme mali oproti iným školám niečo navyše. Po maturite sa chystám na vysokú školu do Bratislavy, konkrétne budem študovať cestovný ruch a diplomáciu. Rád by som však študoval externe, keďže

plánujem ísť robiť čašníka do Rakúska.

• **Natália Kolečárová, Valaská:** Prežila som zaujímavé štyri roky, pretože sme sa veľa naučili. Učitelia sa veľmi snažili, aby nás vzdelávanie bavilo. Sú ohľaduplní a vedia, ako so žiakmi pracovať. Po maturite idem na vysokú školu do Banskej Bystrice študovať sociálnu prácu. Dúfam, že sa mi bude dariť aj naďalej.



S. ŠVAJKA



M. BUDOVEC



A. PATRÁŠOVÁ



M. ŠICO



N. KOLEČAROVÁ

Vydarená oslava Medzinárodného dňa detí v Podbrezovej

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Futbalové ihrisko v Podbrezovej v Skalici ožilo druhú júnovú nedeľu džavotom množstva detí. Vedenie našej akciovej spoločnosti opäť pripravilo oslavu Medzinárodného dňa detí, ktorá bola určená pre ratolesti našich zamestnancov.

Pripravený bol bohatý program, pričom deti si svoj deň naplno vychutnali.

Oslava sviatku našich najmenších bola aj tento rok vydarená. Napriek nevyspytateľnému počasiu s výskytom búrok prišlo na futbalové ihrisko viac ako tristo detí a ich rodičov.

„Decká si užili program na skákacích hradoch, pri naháňačke či hraní futbalu. Zaujala ich hasičská technika a aj novinka, ktorú si pre nich hasiči pripravili – tunel so simuláciou dymu pri požiari,“ povedala Magdaléna Bardelčíková z odboru personalistiky a miezd, ktorá bola koordinátorkou akcie.



Spoločná fotografia detí a Tárajka s Popletajkou.

Foto: M. Kočtúchová Blažinová

Nemenej zaujímavé boli ukážky práce policajných kynológov, ktorí prezradili viac o výcviku a náročných zásahoch v teréne.

„Hlavným programom bolo vystúpenie oblúbenej dvojice Tárajko a Popletajka, ktorí priniesli aj darčeky a deti sa s nimi mohli ofotiť,“ pokračovala koordinátorka. Veľký záujem bol aj o maľovanie

na tvár. Aj keď už bola pobalená technika, maskérky mali stále plné ruky práce.

„Ako býva zvykom, aj tento rok boli pre deti pripravené balíčky so sladkosťami a nápojmi, aby im pri šantení nedošla energia. Celkovo ich bolo 426,“ upresnila M. Bardelčíková.

Ako dodala, najväčší úspech zo-



Policajní psovodi predvedli deťom ukážky zásahu.

Foto: M. Kočtúchová Blažinová

žali práve Tárajko s Popletajkou, ale aj policajní psovodi a najmenší si najviac užili skákacie hrady. „Starší chalani si vytvorili skupinky a hrali futbal až dovtedy, kým nezačalo pršať. Našťastie, hlavný program sa už blížil k svojmu záveru, a tak môžeme konštatovať, že oslava Medzinárodného dňa detí dopadla aj tento rok na vý-

bornú.“

Rodičia detí, ktoré sa nemohli zúčastniť oslavy Medzinárodného dňa detí napriek tomu, že sa prihlásili a prevzali si vstupenku, si môžu prísť po balíček pre dieťa do budovy odboru personalistiky a miezd pri starom závode. Balíček im bude vydaný len výmenou za vstupenku.

Taliansko po slovensky: Komunita, ktorá neustále kvitne

Petra Szczepaniaková
odbor predaja a marketingu

O slovensko-talianskej víkendovej škôlke sme na našich stránkach informovali už v minulosti. Ide o krásny projekt, ktorý pomáha deťom vyrastajúcim v zmiešaných slovensko-talianskych rodinách udržiavať kontakt so slovenským jazykom, kultúrou a tradíciami. Aj tento rok pripravili organizátori Deň detí, ktorý bol organizovaný s podporou Železniárni Podbrezová a PIPEX Italia. Podujatie prilákalo až 130 účastníkov a potvrdilo dôležitosť takýchto iniciatív pre slovenskú komunitu v Taliansku.

Viac nám porozprávala Veronika Bella, riaditeľka víkendovej školy a škôlky, ktorá zároveň pracuje na Honorárnom konzuláte Slovenskej republiky v Miláne.



Spoločná fotografia účastníkov Dňa detí, na ktorom vládla výborná nálada.

Foto: archív Veronika Bella

Aký bol tento ročník Dňa detí a v čom sa líšil od tých predchádzajúcich?

- Každý ročník je ako nový príbeh. Tento rok sme sa stretli v krásnej rodinnej atmosfére, ktorá bola pokojná a priateľská. Rodiny sa už poznajú, „stále“ vedia, čo očakávať a pre nových účastníkov je to niečo úplne jedinečné – príležitosť zistiť, že aj v Taliansku, konkrétne v Lombardii, existuje miesto, kde sa Slováci môžu spojiť. A tento rok to nebolo len o rodinách z Lombardie, ale aj o tých, ktoré pricestovali z ďalších talianskych miest, ako Benátky, Turín či Parma. Každý ročník je iný, ale vždy je to krásna príležitosť na spomienky, smiech a spoločné chvíle.

Aký moment dňa bol podľa vás alebo detí najnezabudnuteľnejší?

- Podľa mňa, a určite aj podľa detí, to bol celý pestrý program, ktorý pre nás pripravili naši priatelia z HOKI-POKI z Popradu. Deti sa zabávali na rôznych hrách, chodiliach, obrovskom bicykli, nechýbala ani cukrová vata a maľovanie na tvár. A čo bolo skvelé, zapojili sa nielen deti, ale aj rodičia. Samozrejme, veľkým lákadlom bola aj tombola, grilovačka a v záklusí sa k tomu všetkému pridal zvuk slovenskej hudby, čo vytvorilo ešte autentickjšiu atmosféru.

Ako sa mení slovensko-talianska komunita? Prichádzajú aj mladšie ročníky?

- Áno, rozhodne. S príchodom nových mladých rodín sa komunita

neustále omladzuje – prichádzajú deti v škôlkarskom aj predškolskom veku, čo do projektu vnáša čerstvú energiu, smiech a zvedavosť. Vlastne by sa dalo povedať, že nestarneme, iba sa neustále omladzujeme (úsmev). A to je pre nás ten najlepší dôkaz, že projekt má zmysel a budúcnosť. Niektoré nové rodiny s nami potom aj pokračujú v našej slovenskej škole. Iné sa o nás dozvedia napríklad od stálych členov alebo aj starých rodičov zo Slovenska, ktorí na nás natrafili cez reportáže alebo televízny archív.

Čo je na slovenčine pre talianskych rodičov najviac zaujímavé?

- Skôr by som povedala, že sú prekvapení, že na Slovensku všetko skloňujeme.

A čo napríklad učebné materiály potrebné pre výučbu?

- Didaktické pomôcky si učiteľky pripravujú samostatne podľa potrieb svojich tried. Okrem toho máme výbornú spoluprácu s Univerzitou Mateja Bela, ktorá pre naše zahraničné centrá vytvorila sériu vzdelávacích materiálov s názvom Hlásokovo. Najnovším prírastkom do našej výbavy je aj skvelá drevená montessori pomôcka v podobe drevenej mapy od firmy NATUR ARTEM, ktorá rozširuje možnosti zážitkového učenia.

Je obdivuhodné, s akou láskou, nasadením a vytrvalosťou sa venujete tomuto projektu a je vidieť, koľko energie a času do neho

dávate. Niet pochýb, že aj vďaka tomu sa víkendová škola neustále rozrastá a napreduje. Máte v pamäti príbeh jednej z rodín alebo detí, ktorý vás osobne dojal?

- Úprimne, nedokážem vybrať len jeden. Každá rodina ma svojím spôsobom dojde a inšpiruje. Vážim si ich všetky, pretože napriek povinnostiam v talianskom školskom systéme si dokážu nájsť čas aj na vzdelávanie svojich detí v slovenčine. Ich rozhodnutie, ochota a dôvera sú pre mňa veľkou motiváciou a najlepším dôkazom, že to, čo robíme, má zmysel. A práve oni sú mojim motorom, ktorý ma poháňa ďalej.

Podporou sú vám aj Železiarne Podbrezová a Pipex Italia.

- Sú našim oporným pilierom pri organizácii týchto podujatí. Úprimne si neviem predstaviť slovenský Deň detí či Mikuláša bez ich podpory. Slovenské sladkosti a tričká, ktoré sú už pre nás charakteristické, si deti možno občas užijú aj počas prázdnin na Slovensku, ale keď ich môžeme darovať priamo tu v Taliansku, má to celkom inú atmosféru.

Deti sa z nich tešia s iskrou v očiach. Rodičom zas vyčarí úsmev na tvárach, keď vidia naše známe chrumky či Milu – to hovorí za všetko. Tá radosť je naozaj výnimočná a my sme vďační, že im ju môžeme spoločne sprostredkovať aj vďaka podpore ŽP a.s. a Pipex Italia.

Touto cestou sa chcem našim sponzorom – ŽP a.s. a Pipex Italia

v mene našej komunity poďakovať za podporu, ktorú u nich vždy nájdeme. Je to pre nás forma istoty, ktorá má pre nás skutočne veľký význam a hodnotu.

Prezradíte nám v závere vaše plány do budúcnosti?

- Chceme pokračovať v tom, čo už robíme – s rovnakým nadšením, no zároveň sa stále zlepšovať ako učiteľský kolektív. Pomáhajú nám v tom rôzne školenia, ale verím, že by nám prospeli aj spoločné víkendové stretnutia, počas ktorých by sme mohli budovať vzťahy aj mimo triedy.

Naším deťom chceme ponúkať stále nové pohľady na slovenské tradície a zvyky, napríklad prostredníctvom remeselných dielní, ktoré máme raz mesačne, kde si môžu na vlastnej koži vyskúšať vyšívanie, modrotlač, tvorbu ozembuchu a mnoho ďalšieho.

Radi by sme rozšírili spoluprácu so slovenskými spisovateľmi, priniesli bábkové divadlo a vytvorili trvalé prepojenie medzi vzdelávacími centrami v zahraničí.

Robíme to všetko preto, aby si rodiny tieto zážitky odniesli nielen v spomienkach, ale aj v srdci. A priznám sa, mám ešte jeden veľký plán, ale ten si zatiaľ nechám pre seba. Príde čas, keď okolnosti dozrejú a všetko nasvedčí tomu, že „áno, teraz je ten správny moment“. Potom sa o tom môžeme porozprávať aj na stránkach dvojtýždenníka Podbrezovan.

Na slovenskom MDD sme sa fajne mali, opäť vo veľkom sme oslavovali. Pri plných stoloch sa hodovalo, na dekách v parku sa oddychovalo. Detičky v tričkách pobehovali, v piesku a na hojdačkách sa vytešovali.

Hneď na začiatku sa opekalo, už z diaľky vôňou nás jedlo lákalo. Veru, dali sme si do bruška, nielen mäská, ale aj z národného zákuska. Slovenské s talianskym sa mixovalo, no na chuť to vôbec neubralo. Čerstvá mozzarella sa nakrájala a so slovenskou horčicou sa zajedala. Dokonca vďaka sponzorom nechýbala, kofola, pivo či vinea nás ochladzovala.

S plným bruchom sa lepšie súťažilo, na zvláštnom bicykli sa jazdilo, HokiPoki sa o program krásne starali, slovenské pesničky v pozadí nám hrali. Súťažami deti spolu zoznámili, aj tí hanblivejší sa osmelili, na líčka slovenské vlajky tetovali, cukrovou vatou život nám osladzovali.

A tak, ako sa už zvykom našim stalo, vďaka tombole sa ešte viac radovalo. A komu šťastie v tombole neprialo, medailu útechy každé dieťa dostalo a v rade pekne vyčkávali, keď slovenské sladkosti sa rozdávali. Horalka, Mila, Deli, Lentilky či chrumky, tešili sa nielen deti, ale aj ich mamky!

Veru hodiny zábavy ako rýchlik utekali, nové kamarátstva sa utkávali, so známymi sa pokecalo, o budúcich plánoch sa rokovalo.

A keď sa už zotmievalo a časť ľudí domov sa pobralo, komu ešte nebolo dosti, sedel v reštike a kecal do sýtosti.

Za tieto vydarené oslavy ďakujeme a týmto veršikom obdarujeme, nielen tých, ktorí tam s nami boli, ale aj tých, ktorí na diaľku darmi s nami pripíjajú, na priateľstvo, súdržnosť a slováckosť živio spievali!

Michaela Šebeňová

Na hrad Ľupča počas leta opäť zavítajú sokoliari. Návštevníkov túžia vystúpeniami nadchnúť

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Neodmysliteľnou súčasťou letnej sezóny na hrade Ľupča bývajú pravidelné vystúpenia sokoliarov z občianskeho združenia BIATEC z Banskej Bystrice. Návštevníkov potešia aj tento rok a tí sa rozhodne majú na čo tešiť. O práci sokoliarov, chove dravcov a aj o spolupráci človeka s operenými krásavcami sme sa rozprávali s Petrom Šipulom, vedúcim Sokoliarskej skupiny BIATEC.

Pred nami je ďalšia letná sezóna na hrade Ľupča a jej súčasťou budú opäť aj sokoliari zo združenia BIATEC. Na čo sa môžu tešiť návštevníci hradu?

- Železiarne Podbrezová ožívujú túto pamiatku a sme veľmi radi, že im môžeme našou troškou pomôcť. Počas leta je pripravený bohatý program a my sme jeho súčasťou. Návštevníkom budeme počas vybraných termínov k dispozícii celý deň. Ľudia budú mať možnosť zabaviť sa, oddýchnuť a oboznámiť sa s našou prácou. Sokoliarstvo, jednoducho, patrí do takýchto sídel. Plnilo rôzne úlohy, no bezpochyby je jednou z nich prezentačná, ktorá vynikne najviac.

Vaša spolupráca s hradom Ľupča trvá už niekoľko sezón. Ako ju hodnotíte?

- Spolupráca je skvelá. Je veľmi inšpiratívne pracovať s niekým, kto sa úprimne snaží vytvoriť niečo pekné. Páči sa mi totiž priamochiarosť. S Vladimírom Homolom, kastelánom hradu Ľupča, si pred letnou sezónou sadneme, povie sme svoje predstavy a možnosti a každý rok sa snažíme vytvoriť zaujímavý program.

Prečo sú vystúpenia sokoliarov také obľúbené?

- V prvom rade ide o samotný efekt dravca, keďže človek má bezprostredný kontakt s niečím nádherným a majestátnym. Zároveň pociťuje mierny adrenalín, keďže ide o predátora. Sokoliarstvo je spôsob lovu. My počas vystúpení reálne ukazujeme len zlomok našej práce, pretože nie všetko sa komerčne a verejne ukázať dá. Keďže výcvik dravca je postavený na princípe „partner“ a nie na princípe „pán,“ celková atmosféra je úplne iná.

Ďalším dôvodom popularity vystúpení je skutočnosť, že je veľmi inšpiratívne a podnetné, keď ľudia vidia prácu, ktorá presahuje tisíce rokov. Často sa na vystúpeniach pýtam návštevníkov na pocity. Ich odpovede sú rôzne – vzrušenie, zábava, adrenalín, úžas až fascinácia. Myslím si, že každý si nájde niečo svoje.

Tretím dôvodom je fakt, že sokoliar cvičí dravca pre seba a pracuje s ním. Pre nás sú to naše deti. Ľudia vnímajú, že na malú chvíľku som tam len ja, dravec a divák. A práve divák sa ocitne na krátky čas v našom spojení, ktoré sa buduje na úrovni dennodenného vzťahu.

Aké vtáky môžu vidieť návštevníci počas vystúpení?

- Keďže náš klub má jednu z úloh aj vzdelávanie, nevlastníme veľké dravce, napríklad orly. Ale môžeme vidieť zástupcov jastrabovitých a sokolovitých dravcov a sov. Sovičky majú svoje vlastné miesto v našom programe, nakoľko si vedľa ukradnúť srdiečko diváka najviac.



Peter Šipula a členovia Sokoliarskej skupiny BIATEC sa už veľmi tešia na letnú sezónu na hrade Ľupča. Pre návštevníkov majú pripravený zaujímavý program. Foto: archív BIATEC o.z.

Podme už k samotnému vášmu združeniu. Koľko má členov a čo všetko zahŕňa vaša činnosť?

- Naše združenie má momentálne desať členov a ďalších štrnásť detí navštevuje krúžok, na ktorom sa učia základy sokoliarstva. Väčšina členov sa venuje lovu a súkromne s dravcami lieta. Traja máme na starosti krúžkovú a vzdelávaciu činnosť. Asistujeme tiež pri rehabilitácii a záchrane ranených dravcov, ale aj pri biologickej ochrane mesta Banská Bystrica.

Chov a výcvik vtákov je bezpochyby veľmi náročný. Čo všetko zahŕňa?

- Prvý krok je vždy legislatívny. Nevyhnutné je splniť množstvo podmienok, kým môžeme takéto vtáky chovať. Každý isto pochopí, že je to občas tá najťažšia časť. Ďalej musíme poznať ornitológiu, základy fyziky, chápať niektoré meteorologické javy – tlak, termiku či prúdy, no a, samozrejme, základné poznatky musíme mať z veterinárnych úkonov a chémie. Až potom sa ide k samotnému chovu. Pri výcviku a chove vystupuje sokoliar ako partner, nie ako pán, ako je tomu pri psíkoch. Naplno sa musíme prispôsobiť povahe a charakteru operenca a prijať ho ako životný štýl. Samozrejme, podstatné

je kŕmenie. Dravce konzumujú iba surové mäso, ktoré je potrebné v maximálnej miere prispôsobiť ich prirodzenej strave, čo je dosť náročné.

Spomínate, že sa musíte prispôsobiť povahe vtákov. Znamená to, že s niektorými sa pracuje ťažšie a s inými ľahšie?

- Samozrejme. Jedna časť je samotná povaha konkrétneho druhu. Vieme tak povedať, že sokoly majú určité charakteristické vlastnosti a jastraby či orly iné. Následne musíme riešiť jedinca, presne ako u ľudí. Ani súrodenci z jedného hniezda nie sú rovnakí. Poviem to tak – čo dravec, to otvorená kniha. Sokoliar by mal byť presne typ človeka, ktorý vidí potenciál a chce ho dostať von. Stane sa, že si zvieria a človek nesadnú, prípadne sa nevedia pochopiť. Tak sa dravec predá a iný sokoliar s ním dosahuje výborné výsledky. Aj starší a skúsenejší sokoliari občas prichádzajú do momentu, keď konzultujú, ako ďalej. Napríklad, ak má dravec zložitú povahu, respektíve nevieme niektoré aspekty vo výcviku prekonať.

Čiže výcvik závisí aj od konkrétneho druhu?

- Z časti áno. Niektoré druhy sú viac taktické, iné impulzívnejšie.

Napríklad, ja osobne nemám dobré skúsenosti počas vystúpení s jastrabom lesným. A ani neviem, či ho nejaký sokoliar využíva na verejné predstavenia. Na druhej strane, tento vták je perfektný lovec. Čiže nie každé zvierie je vhodné na všetko.

Ako vyzerá samotný výcvik?

- Prvou fázou je socializácia alebo takzvané onášanie, pri ktorej si človek a dravec na seba zvykajú. Druhou je reagovanie. Vták sa učí reagovať na sokoliara, na podnety a začína sa základ jeho fungovania. V tretej fáze ide o rozlietavanie, kde už prichádzajú základné prílety a vták získava potrebné zručnosti a kondíciu. Nasleduje odborný výcvik, pričom podľa jeho povahy a toho, čo vám dovtedy ukázal, ho začnete profilovať na prácu, na ktorú je vhodný – čiže na vystúpenia, biologickú ochranu, lov a podobne. S dravcom pracujete na dennej báze, čiže si hneď všimnete ako reaguje. To vám naznačí, aký záujem má v ten deň pracovať. Následne prichádza vizuálna a fyzická kontrola a tiež váženie. Váha je kľúčová nielen pre výcvik, ale aj pre zdravotný stav. Bezodhodný výkyv hmotnosti môže naznačovať problémy či chorobu. Na základe týchto poznatkov sa rozhodneme, čo je

pre zvieru v daný deň najlepšie a či ideme lietať. Napríklad, u nás sa staráme o 32 dravcov, z toho osem musíme zabezpečiť na vystúpenie. Nie každý deň majú vtáci záujem pracovať a tlačíť na nich sa nedá. Oni to proste nechápu.

Čo je najnáročnejšie a čo, naopak, najkrajšie na práci sokoliarov?

- Náročné sú najmä zázemie a logistika. Druhá vec je chorobnosť. Nemáme dostatok veterinárov a ani liekov, takže bojujeme, ako sa dá. Keď som bol dieťa, chováli sme kravu. Ak sme potrebovali niekam ísť, prišiel sused, hodil jej seno a skontroloval ju. Pri chove dravcov je takéto niečo nemožné. Čiže plánovať dovolenky či dlhšie výlety nie je úplne jednoduché. Na druhej strane, preprava vtákov je jednoduchá, a tak často berieme so sebou na výlety aj dravca. Takže človek sa musí nastaviť, že je sokoliar a táto profesia prináša aj nie úplne bežné momenty. A čo je najkrajšie? Samozrejme, lietanie. Keď idete na pole a lietate s dravcom, pocity sú neskutočné. To puto a ten kontakt... Akoby ste boli hrdí na vlastné dieťa. Zrazu je to úžasný partner, ktorý s vami žije celé roky a každý deň sa tešíte, kedy budete znovu lietať a vymýšľať niečo nové. Ide o neopakovateľné chvíle. Na našich vystúpeniach ľudia aspoň na krátky čas zažijú to, čo my máme každý deň.

Zobrali ste nás do sveta sokoliarov, pričom ide o veľmi zaujímavé povolanie. Prečo odporúčate návštevníkom, aby si pozreli vystúpenia Sokoliarskej skupiny BIATEC na hrade Ľupča?

- Myslím si, že už samotné miesto je úžasné. Hrad vo mne vyvoláva pokoj a veľmi radi naň chodíme. Snažíme sa vystúpením toto miesto doplniť a predstavením ľudí nadchnúť. Chceme, aby si odniesli príjemný pocit a zážitok, a tak v sebe živili náklonnosť k tomuto miestu. Tento rok sme pripravili koncept, v ktorom chceme do procesu výcviku vziať aj diváka tak, aby sa na chvíľku cítil ako jeden z nás a to v prostredí, kde sokoliarstvo jednoducho patrí. Verím, že budú všetci návštevníci nadšení a leto si spolu s nami naplno užijú.

Sokoliari na hrade Ľupča:

Júl: 6. a 20. júla

August: 3., 10. a 24. augusta



Sokoliari pracujú s dravcami každý deň.

Foto: archív BIATEC o.z.



Sovičky lákajú divákov najviac.

Foto: archív BIATEC o.z.



ZP GASTRO servis, s.r.o.
 P. O. Box 25, 976 81 Podbrezová

Jedálny lístok 16. – 22. 6. 2025

Pondelok

Polievky: stupavská zabijačková, francúzska, pečivo.

- Bravčový rezeň na lesných hríboch, opekané zemiaky, šalát,
- Jelení guláš, halušky,
- Šalát brokolícový s kuracím mäsom a olivami, pečivo,
- Horehronské špagety.

Utorok

Polievky: mexická, sedliacka, pečivo.

- Morčacie mäso na zelenine, ryža, šalát,
- Hovädzie dusené, chrenová omáčka, knedľa,
- Treska na masle, bulgur so sušenými paradajkami,
- Zemiakové knedličky plnené arašidovou náplňou, maková posýпка,
- Vitamínový balíček.

Streda

Polievky: karfiolová, hrachová so salámou, pečivo.

- Vyprášaný kurací rezeň furmanský, zemiaková kaša, šalát,
- Bravčové stehno na paprike, cestovina,
- Hubové rizoto, paradajkový šalát,
- Dukátové buchtičky s vanilkovým krémom,
- Bageta gurmán.

Štvrtok

Polievka: šošovicová kyslá, paradajková s cestovinou, pečivo.

- Bravčové mäso na ázijský spôsob, ryža, šalát,
- Morčacie prsia prírodné, tarhoňa, cvikla,
- Grilovaný encián, zemiaky, brusnicová omáčka,
- Halušky s kyslou kapustou a slaninou.

Piatok

Polievka: slepačia, tekvicová, pečivo.

- Kuracie stehno na zelenine, štučané zemiaky s cibulkou,
- Hovädzia pečienka milánska, cestovina,
- Plnená hlávková kapusta, knedľa,
- Závin kysnutý makovo-višňový, kakao,
- Bageta moravská.

Sobota

Polievka: zeleninová, pečivo.

- Bravčový rezeň sikulský, knedľa,
- Kuracie prsia orientálne, ryža, šalát.

Nedeľa

Polievka: furmanská, pečivo.

- Plnený morčací rezeň, tarhoňa, cvikla,
- Bravčová krkovička zbojnická, opekané zemiaky, uhorka.

STAŇTE SA ČLENOM NAY EXTRA KLUBU



Benefit pre zamestnancov spoločnosti:

Železiarne Podbrezová Group

VÝHODY NAY EXTRA KLUBU



Členstvo zadarmo
a bez časového obmedzenia



NAY Extra ceny
až 30 % zľavy v predajniach aj na e-shope



Archivácia účteniek
z predajne aj e-shopu



Predĺžená lehota na vrátenie
30 dní na vrátenie tovaru



Špeciálne ponuky
akcie a súťaže len pre Vás

AKO SA STAŤ ČLENOM NAY EXTRA KLUBU?

1. Zaregistrujte sa alebo povýšte svoj účet na www.nay.sk/extra-klub.

Váš **NAY Extra kód**: NAYSKZELPO25

2. Hotovo. Teraz sa prihláste do svojho NAY Extra účtu. Pri svojom účte v hornej časti stránky uvidíte ikonu EXTRA. Ceny výrobkov sa vám automaticky prepočítajú na NAY Extra ceny.

Zistite viac



www.nay.sk/extra-klub

NAY

Naša akciová spoločnosť ponúka pre zamestnancov materskej firmy ako aj pre ostatných pracovníkov z dcérskych spoločností množstvo benefitov. Okrem tých pravidelných, ukotvených v Kolektívnej zmluve či v Programe predstavenstva, môžete využívať aj ďalšie, ktoré vás zvýhodnia pri dopyte po tovaroch alebo službách. Či už máte záujem o ponuku kúpeľov, nákup automobilov alebo zriadenie finančných produktov, takmer v každom segmente nájdete ponuku, ktorá odbremení vaše náklady. Taká je aj možnosť nákupu v obchodnej sieti NAY.

Ak sa vo vašej domácnosti rozhodujete pre kúpu nového elektrospotrebiča, určite využijte spoluprácu našej spoločnosti s najväčším predajcom spotrebnej elektroniky na Slovensku. V minulosti podobná spolupráca existovala s firmou Datart. Od minulého roka však táto značka zanikla, resp. spojila sily s elektrodomom NAY. Ak ste v minulosti využívali zvýhodnené služby, ktoré poskytovalo VIP členstvo v Datarte, tak v súčasnosti svoj účet nájdete aktívny aj na webovej stránke NAY. Pre využívanie zliav a služieb VIP klienta budete odteraz používať portfólio NAY extra klubu. Ak ešte nie ste členom, ponúkame možnosť bezplatne sa registrovať a využívať tak všetky výhody, ktoré toto členstvo ponúka.

Okrem špeciálnych zliav a sezónnych akciových ponúk tak budete môcť vrátiť tovar s predĺženou lehotou na 30 dní, pričom štandardne je to o polovicu menej. Vo svojom aktívnom účte budete vidieť vaše nákupy aj s archívom účteniek. A bonusom budú súťaže o vecné ceny či atraktívne zľavy. Okrem nákupov v on-line priestore môžete využívať svoje výhody aj v kamenných predajniach. Tých je vyše 50 po celom Slovensku, v našom kraji ich nájdete šesť, pričom najdostupnejšie sú v Banskej Bystrici, Zvolene či Lučenci.

TÁLE
SKI, GOLF & HOTEL RESORT

Plánujete už deťom aktivity na prázdniny?

Golf je hravý, preto nás baví
... a preto golfový tábor na Táloch

50€ týždeň
platí pre deti zamestnancov ZP a.s.

Golfové ihrisko Gray Bear Tále



ZP GASTRO servis, s.r.o.
 P. O. Box 25, 976 81 Podbrezová

Jedálny lístok 23. – 29. 6. 2025

Pondelok

Polievky: hrstková, bryndzová so strúhaným cestom, pečivo.

- Hovädzie filé kopaničiarske, tarhoňa, šalát,
- Kuracie prsia prírodné, ryža, uhorka,
- Lečo s klobásou, zemiaky,
- Cestoviny s brokolickou a smotanovou omáčkou.

Utorok

Polievky: hovädzia s cestovinou, goralská, pečivo.

- Vyprášané čevapčiči, zemiaky, šalát,
- Kuracie stehno na smotane s hľadávkami, halušky,
- Letný šalát, pečivo,
- Buchty na pare s nutelou, maková posýпка, kakao,
- Vitamínový balíček.

Streda

Polievky: šošovicová s kyslou kapustou, roľnícka, pečivo.

- Držky na diabolský spôsob, knedľa,
- Morčacie prsia plnené špenátom a syrom, ryža, šalát,
- Fašírka, kôprová omáčka, zemiaková kaša,
- Rezancový náky s tvarohom a jahodami,
- Bageta mexická, tmavá.

Štvrtok

Polievky: gulášová, mrkvová s pórom, pečivo.

- Bravčový rezeň s nivou a šampiňónmi, opekané zemiaky, šalát,
- Hovädzia pečienka sviečková, cestovina,
- Restovaná kačacia pečeň, hrášková ryža, cvikla,
- Šúľance so strúhankou.

Piatok

Polievky: fazuľková kyslá s kôprom, bulharská, pečivo.

- Pečené morčacie stehno, červená kapusta, knedľa,
- Hovädzie mäso na korení, ryža, šalát,
- Vyprášaný karfiol, zemiaky, tatárska omáčka,
- Zapekaný bravčový rezeň so syrom, fit šalát,
- Bageta s kuracím mäsom.

Sobota

Polievka: údeninová, pečivo.

- Morčacie prsia na hubách, slovenská ryža, cvikla,
- Husárska roláda, štučané zemiaky s maslom, šalát.

Nedeľa

Polievka: kelová so zemiakmi, pečivo.

- Bravčový perkelt, cestovina,
- Kuracie prsia na zelenine, ryža, šalát.

Spomienky



„V spomienkach sme pri tebe každý deň, smútok a žiaľ v srdci máme, na teba s láskou spomíname.“

Dňa 12. júna sme si pripomenuli dvadsať rokov odvtedy, ako nás navždy opustil

Milan GIERTLI z Brezna.

S úctou spomínajú Mária, syn Milan a dcéra Danka s rodinami



Dňa 14. júna si pripomenieme dvadsiate šieste výročie odvtedy, ako nás navždy opustil náš drahý otec, starý a prastarý otec

Arnold ZVARÍK z Podbrezovej
S láskou a úctou spomína dcéra a synovia s rodinami



„Osud je občas veľmi krutý, nevráti čo raz vzal, zostanú iba spomienky a v srdci veľký žiaľ.“

Dňa 20. júna si pripomenieme dvadsaťpäť rokov odvtedy, ako nás navždy opustil milovaný manžel, otec a starý otec

František PŮBIŠ z Podbrezovej.

S láskou a úctou spomínajú manželka, dcéra a synovia s rodinami

Spomienky



„Len kytičku kvetov ti z lásky na hrob môžeme dať, pokojný spánok ti priat' a s bolesťou v srdci na teba spomínam.“

Dňa 24. júna uplynú dva roky odvtedy, ako nás navždy opustil náš drahý

Dušan ČECH z Valaskej.

Ďakujeme všetkým, ktorí mu spolu s nami venujú tichú spomienku.

S láskou a úctou spomína celá rodina

Poďakovanie



Ďakujeme všetkým príbuzným, priateľom, bývalým spolupracovníkom a známym, ktorí sa prišli naposledy rozlúčiť s naším manželom, otcom, starým otcom, bratom a príbuzným

Ing. Jozefom BÁNIKOM z Brezna,

ktorý nás navždy opustil 4. júna vo veku 72 rokov. Ďakujeme tiež personálu ARO v nemocnici v Brezne za prístup a starostlivosť, taktiež vedeniu ŽP a.s., Dychovej hudbe ŽP a všetkým prítomným za dôstojnú rozlúčku.

Smútiaca rodina

V júni blahoželáme

Pracovné jubileá 15 rokov

Eva BERČÍKOVÁ
Filip DONOVAL
Dalibor GIERTL
Alžbeta GIERTLOVÁ
Ján GOCELIAK
Mgr. Dominika HANZENOVÁ
Juraj KLINCKO
Miroslava LEŠKOVÁ
Anna PAVLÍKOVÁ
Eva PEŤKOVÁ

20 rokov

Ján KUCBEL
Ivan SCHÜSSER
Vladimír SIMAN
Ľubomír ŤAŽKÝ
Martin ŽID

25 rokov

Ing. Daniel BITALA
Martin GILDEIN
Daniela MACHAJDÍKOVÁ
Peter STRMEŇ
Miroslav ŤAŽKÝ

35 rokov

Stanislav GAŠPAROVIČ
Ivana GREKČOVÁ
Ľubomír HLÁŠNIK
Pavel CHROMEK
Peter KÚDELKA
Marian ZOHN

40 rokov

Ing. Jozef TURIS

Životné jubileá

Igor FAŠKO
Ľubomír KAČÁNI
Vladimír KLINCKO
Štefan KUPEC
Ľuba OLOŠTIAKOVÁ
Martina SLAMKOVÁ
Stanislav ŠTULRAJTER
Ľuboš VRBOVSKÝ
Pavel BELKO
Ján CIBUĽA
Michal FAŠKO
Milan HELL
Svetozár KOIŠ
Vendelín OLAŠÁK
Peter ŠAJGALÍK
Roman ŠTELLER
Pavol ŠTRBA
Stanislav VOLETZ
Jozef GIERTL
Ing. Igor KLIMENT
Peter KOVÁČIK
Janka KUREKOVÁ
Júlia MÜLLNEROVÁ
Aurel STARKE

V máji odišli

do starobného dôchodku
Ľubomír KUNA
Štefan RIDZOŇ

V mene vedenia akciovej spoločnosti Železiarne Podbrezová im ďakujeme za odvedenú prácu a do ďalších rokov života želáme veľa slnečných dní.




Výherca súťažnej krížovky

Správne znenie tajničky z Podbrezovana číslo 11, v ktorej sa ukrýval citát od Alberta Einsteina: „**Nečakajte na zázraky. Celý váš život je zázrak.**“ Z úspešných riešiteľov sme vyžrebovali **Andreu Turňovú z prevádzkarne centrálna údržba.** Vecnú cenu, ktorú venovala naša redakcia, si výherkyňa môže prevziať v redakcii v pracovné dni od 7.30 do 15.30.

súťažná krížovkasúťažná krížovka***súťažná krížovka***súťažná krížovka***súťažná krížovka***súťažná krížovka***

Hrajte o poukážku v hodnote 50 eur od spoločnosti NAY

Opäť sme si pre vás pripravili súťažnú krížovku. Ak sa chcete zapojiť do súťaže, pošlite nám znenie tajničky do redakcie poštou alebo e-mailom, najneskôr do 23. júna. Okrem svojho mena napíšte aj odborný útvar alebo prevádzkareň, kde pracujete. Na jedného z vás čaká poukážka v hodnote 50 eur (pri nákupe nad 100 eur), ktorú venovala spoločnosť NAY. Meno výhercu uverejníme v nasledujúcom vydaní novin.

Autor: PK	nie mokro	T4		Dopravný podnik	Erika (dom.)	značka áut	pokrývka stola	revízny lekár	franc. muž. meno (Medard)	Imriška (dom.)	Anton (dom.)	taliansky výrobca huslí		T6	ruská rieka
zvrtné zámeno			vrodené alebo získané znetvorenie časti tela										predložka		
utorok (skr.)			T1 kôrovec										EČV Ružomberka hyena (tal.)		
zbor v kostole				arrival (skr.) had z knihy džunglí				dcéra kráľa Danaa						T3	
omakanie					piesočný presyp oplotenie					rodič kopnutie					Slov. obchodná a priem. komora
	odkvap (čes.) papagáj					obec v okrese Revúca Európska liga						cudzie žen. meno batoh			
abvolt			T5 časový úsek					patriaci Edovi vysielanie, vyžarovanie				spojka (nech aj) epidémia			
ochotne				mastná tekutina kartársky výraz					práce a mzdy dobytkárske farmy					long play kráľ zvierat	
predčasný pôrod						more (franc.) po vlastných nohách				cenina alžírsky spevák					
Pomôcky: IENA, AKIL	obidve mestský znak				požívaj tekutinu darček			ad acta osem (nem.)				krik, vresk Amer. Alpine Institute			pohrebná hostina
ženské meno				malá Desana národný podnik									počet rokov EČV Šale		
rubídium (chem.)			T2										EČV Krupiny		
zosilnený súhlas					kamaráti										argón (chem.)

V tajničke sa ukrýva citát Alberta Einsteina.

Miroslav Poliaček: Túžime byť ešte lepší



Miroslav Poliaček vyjadril s uplynulou sezónou spokojnosť.

Foto: M. Štefánik

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Futbalová sezóna v našej najvyššej ligovej súťaži sa skončila len nedávno a pred dvermi je ďalšia. Hráči FK Železiarne Podbrezová si vychutnali zaslúžený oddych, no už v týchto dňoch sa začali naplno pripravovať na nový súťažný ročník. V aktuálnom čísle novin Podbrezovan sme sa ešte naposledy vrátili k predošlej sezóne a zhodnotili ju s Miroslavom Poliačkom, generálnym manažérom FK Železiarne Podbrezová.

„Uplynulý ročník hodnotím pozitívne. Samozrejme, ešte v nás doznieva sklamanie, lebo nám chýbal len jeden zápas k tomu, aby sme splnili cieľ a dotiahli prácu celého klubu do úspešného konca – teda do predkola európskej súťaže. Dovolím si povedať, že sme boli naozaj veľmi blízko. Táto skúsenosť nás však môže len posilniť a v budúcej sezóne z nej určite budeme čerpať. Celkovo hodnotím uplynulú sezónu pozitívne. Dostali sme sa do finále baráže o pohárovú Európu a veľa chalanov urobilo výrazný pokrok. Veci, v ktorých máme ešte rezervy sa nám, verím, podarí vyladiť. Našou ambíciou je byť klubom, ktorý sa neustále posúva vpred,“ zhodnotil v globále generálny manažér pre klubový web.

Podľa jeho slov sa smerovanie železiarov v Niké lige 2024/2025

zlomilo po domácej vysokej prehre s Trnavou. „Vtedy sme sa rozhodli pre určité zmeny. Jednou z nich bolo presunutie Kristiána Koštrnu na pozíciu stredného stopéra. Odvtedy nám to začalo fungovať. Obrana sa výrazne spevnila a od nej sme sa vedeli ďalej odraziť. Tento moment by som určite označil ako najvýraznejší zlom sezóny, hoci dôležitých okamihov bolo viac.“

Chcú sa posúvať

Miroslava Poliačka teší, že sezóna dopadla dobre, no radosť má aj z toho, že o mladých podbrezovských hráčov je neustály záujem. Očakávajú sa teda veľké zmeny pred začiatkom nového ligového ročníka? „Samozrejme, nechceme, aby nám chlapci odišli. Urobím všetko pre to, aby sme s ľuďmi okolo mňa urobili správne rozhodnutia. Nie všetci hráči u nás zostanú, no podstatné je, že drvivá väčšina chlapcov, ktorí ťahali sezónu, bude s nami pokračovať, a to je podľa mňa veľmi dobrý základ do ďalšieho ročníka. Chceme káder doplniť tak, aby sme boli ešte lepší. Boli by sme zlí športovci, keby sme si dali nižšie ciele. Takže určite sa chceme dostať tam, kde sme boli teraz a ak bude možné, ešte o krok ďalej. Budeme pracovať na tom, aby sme boli ešte nebezpečnejší.“

Miroslav Poliaček viackrát zdôraznil, že klub sa snaží neustále

niekam posúvať. Ako konkrétne príklady uviedol nový fanshop, mediálnu sféru, ale i ďalšie veci, ktoré prešli inováciou. „Niektoré z týchto krokov majú veľmi dobrý smer a som rád, že sa posúvajú. Teší ma aj to, že sa nám v relatívne krátkom čase podarilo vrátiť stav trávniku na primeranú úroveň.“

Potenciál v mládeži

Generálny manažér sa pristavil i pri mládeži, v ktorej vidí veľký potenciál. „V každej kategórii už od najmenších máme veľa zaujímavých chlapcov i dievčat. Nechcem menovať všetkých, ale myslím si, že sme nikdy nemali takú koncentráciu talentu pokope. Veľmi nás teší, že sú mládežníci vo svojich kategóriách čoraz viac konkurencieschopní. Pri dorastencoch v kategóriách U16, U17 i U19 sa objavujú chalani, ktorí majú potenciál prebojovať sa do áčka, podobne ako Šubert, Greško či Kučka,“ pokračoval.

Bývalý futbalista a dnes funkcionár sa pristavil aj pri fanúšikoch. „V klube si ich veľmi vážime. Ich prítomnosť a podpora vedie byť pre tím obrovskou vzpruhou. Verím, že smerom do budúcnosti budeme budovať komunitu, ktorá bude stáť pri klube aj v náročných chvíľach, a to najmä slušne, hrdinsky a so zdravým zápalom. Nie je to len o počte ľudí v hľadisku, ale aj o kultúre, ktorú spolu vytvárame. Ďakujeme každému jednému fanúšikovi, ktorý to s klubom myslí úprimne. Vážime si každého, kto prispieva k tomu, aby FK Železiarne Podbrezová mal aj mimo ihriska charakter.“

Príprava

Generálny manažér predstavil aj plány počas nadchádzajúceho obdobia. „Príprava bude rozdelená na viacero etáp a súčasťou môžu byť aj testovania nových hráčov. Príprava sa začala 12. júna a v rámci nej absolvujeme sústredenie v Poľsku, kde sa stretne s veľmi kvalitnými súpermi. Verím, že sa dobre pripravíme na sezónu, ktorá bude určite náročná, no dúfam, že aj veľmi dobrá.“



Predaj permanentiek za zvýhodnenú cenu

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Futbalový klub FK Železiarne Podbrezová spúšťa predaj permanentiek na sezónu 2025/2026. Nový ročník našej najvyššej futbalovej súťaže odštartuje posledný júlový víkend a každý, kto si zakúpi celoročný vstup na domáce zápasy železiarov, sa môže tešiť na viacero bonusov a prekvapení.

Permanentka zahŕňa všetky domáce zápasy železiarov v nadchádzajúcej sezóne, vrátane nadstavby, Slovaft Cup-u či prípadného predkola európskej súťaže. Fanúšikovia nemusia stáť pri pokladni, aby si vstupenky na stretnutia v Zelpo aréne zakúpili, ale s permanentkou môžu ísť rovno na štadión k turniketku.

Každý, kto si zakúpi celoročný vstup, bude mať v Zelpo aréne svoju sedačku označenú menovkou, prípadne prezývku a stane sa tak naplno súčasťou klubu. Zároveň má držiteľ desaťpercentnú zľavu na nákup vo fanshope, vrátane akciového tovaru a rovnakú výšku

zľavy si môže uplatniť aj v predajni športového oblečenia 11TEAM-SPORTS v Banskej Bystrici, ktorý je partnerom klubu.

Permanentku si fanúšik môže ľahko stiahnuť do mobilu, aby ju mal vždy k dispozícii.

Štandardná cena permanentky je 70 eur, zamestnanci podbrezovských železiarní a jej dcérskych spoločností si ju môžu zakúpiť za zvýhodnenú cenu 50 eur a rovnako 50 eur zaplatia dôchodcovia a ženy. Pre deti a priaznivcov s preukazom ZŤP je cena 20 eur.

A pozor, ak si fanúšik zakúpi permanentku v prvej fáze (od 16. do 30. júna), bude automaticky zaradený do žrebovania o nový dres FK Železiarne Podbrezová. A práve úplne nová podoba majstrovských dresov našich železiarov je jedným z prekvapení pred nadchádzajúcou ligovou sezónou.

Kúpte si permanentku a podporíte malý klub s veľkým srdcom, ktorý robí dobré meno nielen podbrezovským železiarňam, ale celému regiónu.

Predaj a ceny permanentiek

- 1. fáza (hráte o nový dres FK Železiarne Podbrezová)
16. až 18. júna od 14.00 do 17.00 h: priamo v Zelpo aréne vo fanshope.
19.6. – 30.6.: online prostredníctvom stránky ticketlive.sk.
- 2. fáza:
1. do 25. júla: online na ticketlive.sk. V tejto fáze bude spustený aj osobný predaj. Presný dátum a čas zverejní klub v nasledujúcich dňoch na svojej webovej stránke.

Štandardná cena permanentky: 70 eur.
Zamestnanci ŽP a.s. a jej dcérskych spoločností, dôchodcovia a ženy: 50 eur.
ZŤP a deti: 20 eur.

* Pozor, zľavnené permanentky pre zamestnancov ŽP a.s., dôchodcov, ženy, deti a priaznivcov s preukazom ZŤP sa dajú kúpiť iba osobne vo fanshope. Cez internet bude možné zakúpiť len štandardnú permanentku v cene 70 eur.

Aktuálne z kuchyne FK

Novou posilou futbalistov FK Železiarne Podbrezová sa stal útočník Matúš Marcin. Ten naposledy obliekal dres MFK Zemplín Michalovce. Marcin prichádza na Horehronie na dve sezóny.

Naopak, v klube ďalej už nepokračuje Adrián Slávik, ktorý nadchádzajúcu sezónu strávi v Ružomberku.

- Program prípravných zápasov:
12. júna: začiatok prípravy
21. júna: Pohronie – Podbrezová
21. júna: B. Bystrica – Podbrezová
28. júna: Podbrezová – Prešov
2. júla: Nieciecza (Poľ) – Podbrezová
5. júla: Raków (Poľ) – Podbrezová
12. júla: Cracovia (Poľ) – Podbrezová
19. júla: Podbrezová – Lipt. Mikuláš
19. júla: Podbrezová – Inter Bratislava

Miesto a čas jednotlivých stretnutí budú upresnené. Zápasy s poľ-



Matúš Marcin patril niekoľko sezón k oporám Michaloviec. Foto: archív

skými tímami odohrajú železiari v rámci sústredenia v Poľsku. O ďalších aktualitách budeme informovať priebežne.

Mládež úspešná aj na majstrovstvách sveta

redakcia
noviny@zelpo.sk

Maďarský Székesfehérvár bol v aktuálnom roku dejiskom svetového šampionátu v kolkoch. V máji najskôr bojovali o najcennejšie medaily mládežníckej kategórie, na prelome mesiacov máj a jún následne aj hlavné kategórie mužov a žien.

Najväčším úspechom Slovenska bol triumf dievčenského reprezentačného družstva U19 v súťaži tímov, ktoré bolo zložené z troch podbrezovských dorastenciek – Šarlota Sabová, Daniela Mócová a Ema Mazániková. Okrem nich našu reprezentáciu doplnili Aneta Siváková (Stará Turá) a Sofia Matis (Hlohovec).

Výrazným úspechom bol aj zisk zlatých medailí pre tandemovú dvojicu Daniela Mócová a Róbert Kluka (Fíľakovo). Následne ďalšia podbrezovská hráčka Šarlota Sabová pretavila svoju skvelú hru v zisk striebra v disciplíne šprint, čím vybojovala pre národnú výpravu ďalší cenný kov.

O úspechy slovenskej výpravy sa ziskom zlatej medaily pričínili aj Jakub Vaculčíak (Fíľakovo) vo finále jednotlivcov v kategórii U15



Dievčenské družstvo Slovenska U19 so zlatými medailami.

Foto: SKoZ

a tiež Aneta Siváková (Stará Turá), ktorá zbierku medailí rozšírila o ďalšie striebro. Slovenská reprezentácia tak skončila v celkovom poradí národov na treťom mieste.

Dorasteneckú reprezentáciu k úspechom priviedol trénerský tandem z Podbrezovej Daniel Móc a Jozef Petráš.

Dospelí medailu nezískali

V Maďarsku štartovali viacerí podbrezovskí kolkári aj v kategóriách mužov a žien. V slovenskej výprave boli Jan Bína, Rostislav Gorecký, Šimon Magala, sestry

Poliakové a Júlia Pramuková.

Muži po tesnom triumfe v skupine so Slovincami a „povinnom“ víťazstve nad Švédmi i prehre s Nemeckom dosiahli štvrtfinále, v ktorom podľahli neskoršiemu celkovému víťazovi. Ním bolo Srbsko, v zostave so všetkými najväčšími hviezdami súčasného kolárskeho športu.

Ženy v skupine nezvládli úvodný a veľmi dôležitý zápas v boji o postup, keď prehrali so Srbkami. Potom nestačili ani na neskoršie finalistky Nemky. Vyhrali len s Dánkami, čo však na postup zo skupiny nestačilo.